

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Szilágyi György. Telefon 46. →← Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor., Nyilttér soronként 40 fillér.
---	--	---

A mezőgazdasági muzeum.

A muzeumok és könyvtárak intézménye az utolsó esztendőben erős fejlesztő változásokon ment keresztül. Megváltoztak a muzeumok fogalmát és hivatását illető felfogások. És éppen ez a körülmény az, amelynek szempontjából a magyar királyi mezőgazdasági muzeummal foglalkoznunk kell.

A közfelfogás eddig az volt, hogy a muzeumoknak egyrészt tudományos szolgálatokat kell tenni, másrészt pedig kívánatos látóivalókat nyújtani. Nem mondhatnánk, hogy a muzeumoknak e kétrendbeli hivatása elenyészett volna. De közéjük jött egy harmadik nemű hivatás, amely fontosságban a két elsőt túlszárnyalja és amely ennél fogva döntő befolyással van az újabb muzeumi berendezésekre. Ez a gyakorlati életnek való szolgálás, a különböző foglalkozási ágak fejlesztése a muzeumok útján. Annyira előtérbe tolul ez a gyakorlati hivatás, hogy még a képtáraknál és egyéb szépművészeti gyűjteményeknél is ez jár elől.

Mindenesetre olyan arányú és természetű térfoglalás ez a modern

közéletben, aminőre valaha az első muzeumok összegyűjtői, az első könyvtárak tudományszerető alapítói nem igen gondolhattak.

Ennek a fejlődésnek egyszerű gyakorlati oka van. A kereső ember szakbeli tudásának szükségletei annyira megszorodtak, hogy kielégítésükre az eddigi eszközök elégteleneknek bizonyultak. Újabb, gyorsabban ható, könnyebben kezelhető eszközökre van szükség, a keresetet gyarapító tudás terjesztésére. Ez eszközök közé sorakoztak a muzeumok és a könyvtárak is, amidőn egyrészt a látóivalók csoportosításával lehetővé teszik a gyakorlati ismeretek látás útján való megszerzését, másrészt amikor a látóivalók nyomtatott anyagát a könyvek kiadása és különféle előadások tartása által terjesztetik. Ha az előre becsajtott körülményeket figyelembe vesszük, kellőképpen tudjuk méltányolni a magyar mezőgazdasági muzeum berendezését és programját.

A mezőgazdasági muzeum célja és hivatása mindazt bemutatni, ami a magyar mezőgazdaságra érdeklél és fontossággal bír, amiből a hazai mező-, kert-, szőlő vagy erdőgazda, megbízható

gyakorlati tanulságot merithet és amiből ugy a belföldi, mint a külföldi iparos, fogyasztó és kereskedő a magyar mezőgazdaság terményeit legközvetlenebbül és leghivebben megismerhesse.

Azért a muzeum berendezői odaátörekedtek, hogy minél közvetlenebbül, minél világosabban és vonzóbban bemutassák az ország mezőgazdasági termelésének gazdagságát és változatosságát, bemutatják továbbá miként és mi módon termeljen a gazda, hogy a legnagyobb eredményeket elérhesse, miként védekezzen a gazdaság apró kártvevői ellen, mily formában és csomagolásban kívánja a fogyasztó közönség, a kész termény szállítását stb. mindig szem előtt tartva a régi piacok jobb kihasználását, valamint új, jövedelmező fogyasztó területek megszerzését.

Másrészt pedig a kereskedő, az iparos és fogyasztó is könnyen tájékozódhassék, honnan szerezhesse be a neki legmegfelelőbb árut, mily vidékeken és mily különböző változatokban termeli azt a hazai gazda, mik a különbségek a hazai és külföldi termények és termelési módok között stb.

Ez a muzeum tehát első sor-

TÁRCA.

Férfi.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Csetneky Lili lefekvés előtt a következő sorokat írta bele a naplójába:

Junius 6. Ma nem volt itt, pedig egész nap szivdobogva vártam. Valahány szor nyilni hallottam a kertajtót, mindannyiszor összereszttem. Nem jött. Szüntelenül reagondoltam, és tudom, hogy az 6 nevével ajkamon fogok elaludni.

Ugyanebben az időben a szomszédos szobában Csetneky Olga siető vonásokkal a következőket írta a naplójába.

Junius 6. Ma, hogy Tóváry nem volt itt, éreztem először, hogy hiányzik. Magam sem tudom, mit érzek, de borzadva gondolok arra, hogy a hugom lett a vetélytársam. Szinte féltékeny vagyok rá. Hová fog ez vezetni?

Most pedig, miután belekukkantottunk két fiatal leány naplójába és ezzel elkö-

vettük a képzelhető legnagyobb indiszkréciót nézzünk be egy pillanatra Tóváry Miklós es. és kir. kamarás garzon lakásába is Tóváry az íróasztalánál ül és levelet ír. A levél kezdősorai ezek:

Kedves Barátom! Holnap délelőtt verokszem, és bár jó vivónak tartanak, az embernek minden eshetőséggel számolni kell. Ha netalán valami baj érne, kérlek, mond meg Lilinek és Olgának, hogy mindketőt egyformán szeretem. Amazt éjszín szeméért, aranyzóke hajáért, hófehér lelkéért, anyagi szelidségéért, ezt éjszótét fürteért, villogó szempárjáért, sugar termetéért, deos büszkeségéért. Nem tudtam választani közülük, de

E pillanatban az inas látogatót jelemtett és Tóváry sietve takarta le a megkezdett levelet.

Másnap reggel Lili és Olga a kerti lugasban ültek. Lili a himzésen dolgozott, Olga valami könyvben lapozgatott. Verőfényes nap volt. A virágágyakon még a hajnali harmat csöppjei reszkettek. Madarak himbálóztak a gallyakon. A két

fiatal leány sokáig némán üldögélt; egymás mellett.

A esőndet Lili törte meg.

— Fölkelt már a mama? kérdé.

— Nem tudom, felelte rövidesen

Olga.

Megint hallgattak.

A nyári lakból egy fiatalember lépett ki, és egyenesen a lugas felé tartott.

— Itt vagytok, leányok?

— Itt. Te vagy Gábor? — kérdezte

Olga.

— Szolgálatodra!

— Az éjjel nagyon későn jöttél haza — mondá szemrehányó hangon Lili a bátyjának. — Hallottam a kocsizörejt, a csajnal felé lehetett.

— Boesáss meg, szólt kissé ironikus udvariassággal Gábor, — hogy édes álmaidban zavartalak. A kaszinóban voltam az este, és mondhatom . . . De nem, mégse mondom . . . Ez nem nektek való.

— De csak mond el, — szólt Olga.

— No mond el, könyörgött Lili.

ban a hazai mezőgazdaságot tartja szem előtt, de mindenütt ahol az kívánatos, összehasonlítás kedvéért a velük rokonviszonyok között termelő külföld e téren elért eredményeit is párhuzamba állítja.

Nyilvánvaló mindebből, hogy a múzeum berendezésénél a gyakorlati, gazdaság-fejlesztő szempontok voltak az irányadók. A szép helyiségek, amelyekben a múzeum el van helyezve, a kiállított tárgyak, képek és grafikai táblák csinosága is gyakorlati célokat szolgálnak. Mert mentől vonzóbb maga a múzeum, annál szélesebben terjed az általa adott okulás. Már eddig is kitűnt hogy a múzeum mint tisztán érdekes látványosság, milyen jótékony befolyással van a fővárosnak a földtől elszakadt lakóságára. Pusztán kíváncsiságból ezer és ezer városi ember keresi fel a múzeumot, és azok az emberek, akiknek a mezőgazdaságról fogalmuk sincs, akik a házi állatokat csak a husából ismerik.

A gazdaközönsséggel szemben a múzeumnak természetesen egészen más a hatása. Az állattenyésztőt, a növénytermelőt egészen más szempontokból érdeklik a kiállított dolgok. És szinte természetesen kapcsolódik ezekbe a szempontokba az az útmutatás, amit a múzeum a szállítás és értékesítés tekintetében is adni szándékozik a gyakorlati mezőgazdáknak.

Szólanunk kell még a mezőgazdasági múzeum tudományos vonatkozásairól. E tekintetben, mint érdekes speciálisok, a múzeumnak két osztályára kell utalnunk. Az egyik a gazdaság-

történelmi. A laikus is meg tudja ebből hogy hazánkban a háború klaszikus házájában a földművelésnek fejlettebb ágai, mint a kertészkedés, gyümölcstermelés, szőlőművelés már milyen korai időkben virágoztak. A múzeum másik nagy tudományos értékű osztálya az ősfoglalkozások osztálya. Ez az osztály a halászatnak és pásztoréletnek régikori jellemző tárgyait mutatja és a maga nemében az egész világon páratlanul áll. Érdekes dolog, hogy a halászati eszközök mutatnak rá, hogy a magyarságnak oly vidékről kellett mai hazájába jönnie, mely vízben és halban bővelkedett, vagyis északkelet felől. A múzeumnak ez az osztálya szinte irigyelt magyar specialitás és hervadhatatlan érdemekkel gyarapítja gyűjtőjének, Herman Ottónak tudományos babérait.

A fődolog most már, amikor egy külsőleg és belsőleg eddig páratlanul álló mezőgazdasági múzeumunk van, hogy a magyar gazdaközönység sűrű és szoros összeköttetésbe lépjen vele. Megérdemelné az intézmény, hogy a gazdasági szaktestületek vidékenként szervezzék a múzeum meglátogatását és jó eleve kitűzzék a gyakorlati gazdálkodásnak azokat a kérdéseit, amelyek tisztázását a múzeum közreműködésétől várják. Ez egyik módja lenne a múzeum és a gyakorlati élet között való kapcsolat gyors megteremtésének. Egyébként e módok kieszélése a gazdaközönség dolga, csak az kívánatos, hogy a múzeumnak gazdasági életünkre való hatását mentől megfelelőbb módon irányítsuk és biztosítsuk.

H I R E K.

— **Személyi hír.** Dr. Kronberger Adolf járásorvos négy heti szabadságra Karlsbadba utazik.

Kinevezés. Somogyvármegye alispánja, bácsi járási utbiztossá Kovács István szigetvári lakóst nevezte ki.

— **A bácsi ipartestület** f. hó 21-én rendkívüli közgyűlést tartott, ez alkalommal csupán azon tárgy lett javaslatba hozva, hogy a járáshoz tartozó községek iparosai, vonasanak be a bácsi ipartestületbe. A közgyűlésen Farkas Sándor ipartestület alelnöke adta elő a csatlakozás szükségének indokait, azonban a jelenvolt tagoknak nagyobb része ellenezte a tervbe vett javaslatot és azt le is szavazta. A kisebbség ezt nem szívesen vette ugyan tudomásul, de a dolog fontosságát nem tartja oly nagynak, hogy miatta belső zavaroknak tegye ki az egyesületet.

— **Lopás.** Szabó József páfalusi vendéglős kárára, burgonyaföldjéből Tóth Erzsébet és Kovács Teréz bácsi lakosok nagyobb mennyiségű burgonyát loptak. A tetteseket a csendőrség kinyomozta s a hatóságnak feljelentette.

— **Meghívó.** A darányi Tűzoltó-Testület folyó évi július hó 28-án a darányi gőzmalom mellett levő erdőben júliást rendez, melyre t. címet és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti-díj személyenként 1 korona. Kezdeté délután 3 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnap lesz megtartva. A zenét a bácsi rezesbanda szolgáltatja.

— **Drága vásár.** Horvát Pál bolhói lakos a severini vásáron 4 drb. lovat adott el 1026 koronáért. A vásár után Klostár községbe ment, s a vendéglő felszerje alatt töltötte az éjszakát. Mire felébredt melényzsebéből az 1026 korona eltűnt. A csendőrség a nyomozást levezette, de eredménytelenül, mert nem sikerült megtudni, hogy mi módon veszett el a pénz.

Gyermekkinzás. Simonics István homokszentgyörgyi lakos 7 éves fiát az utca vadállati kegyetlenséggel megverte, s megrugdosta úgy annyira, hogy a gyermeket, az eset szemtanúinak kellett atyja

Am legyen. Tíz óra lehetett, amikor Tóváryval a kaszinóba mentem.

— Tóváryval? kérdezte egyszerre mindkét leány.

— Vele. A kártyaterem asztalai mellett javában folyt a játék. Az egyik asztalnál négyen ültek, köztük egy fiatal ügyvéd, akit következetesen került a szerencse. Folyton veszített. A homlokán nehéz veritékesepek gyöngyöztek, az arca fakó volt. Már vagy huszezer forintja uszott.

— Ki ez az ember? kérdezte Tóváry.

Alig ismerték. Csak annyit tudtak róla, hogy ügyvéd és hogy a vesztesége fölött csaknem az egész vagyonával. Valaki arról is tudott, hogy csinos felesége és négy apró gyermeke van.

Tóváryt a hallottak módnélkül felháborították.

Odalépett az asztalhoz.

— Bocsánat — mondotta — azt hiszem az ügyvéd ur mára eleget veszített. Engedje át nekem a helyét!

— De kiesoda Ön, és minő jogon avatkozik bele a játékunkba, — fortyant föl az ügyvéd és sápadt arcát egy percre előntötte a pir.

A többiek is felugráltak.

— De kérlek, Miklós!

Szóval Tóváry szétugrasztotta a partit,

s néhány perc múlva névjegyet cserélt a fiskálissal, aki nyomban elhagyta a kaszinót. A párbajt, úgy tudom, ma reggelre állapították meg. Valószínűleg már meg is volt.

Mind a két lány szólanul, mereven bámult maga elé.

Ekkor esikorogva nyílt meg a kertajtó s a kavicsos úton léptek közeledtek. A Lugos előtt Tóváry állott.

— Nini itt van! — kiáltá Olga.

— Hála istennek, — rebegette Lili.

— Gratulálok, — szólt Gábor, — amint látom nincs semmi bajod.

— Nincs.

— És a másik?

— Annak sincs.

— Hogyan? Hát nem volt meg a párbaj?

— A mint vesszük.

— Hát magyarázd meg . . .

— A mikor a segítők felállítottak bennünket, és a szokásos békéltetési kísérellet elhangzott, valami csodás érzés cikázott át rajtam. Atvillant az agyamon, hogy annak az embernek, aki szemben áll velem, hitvese és négy gyermeke van. Aztán meg beláttam, hogy jószándékomban az este kissé túlléptem a kellő határt, szóval igaztalan voltam . . . és . . .

— És?

— Bocsánatot kértem.

— Te?

— Én.

— A csöndet, a mely Tóváry szavait követte, Olga törte meg.

— De hisz ez gyávaóság! — kiáltotta.

Lili letette a himzését és szép fehér kezét odanyújtotta Tóvárynak.

— Ez nagyon, nagyon szép volt Öntől Tóváry.

Tóváry megcsókolta a feléje nyújtott kezét.

— Köszönöm.

— És mit szólnak majd ehhez a kaszinóban? kérdé Gábor.

— Nem tudom, — mondá fenkölt nyugalommal Tóváry, — de nem is törődöm vele. Eltökélt szándékom ugyanis, hogy új kört alapítok, olyat amelynek csak két tagja lesz egyelőre. Nem lépne be tagnak Lili kisasszony?

Lili lesütötte szemét és halkán válaszolt:

— Szívesen.

— Nos hát akkor — mondá boldog mosolylyal Tóváry nem marad egyéb hátra, mint hogy az új kör alapszabályai. nak jóváhagyását kérjük a — mamától Menjünk!

kezei közül kiszabadítani, hogy nagyon ne verje. Az eset nagy megbotránkozást keltett a község lakossága között. A kegyetlen apát feljelentették a hatóságnak.

— **Táncmulatság** A baresi egyetem ifjúság folyó évi augusztus hó 3-án a „Garni“ szálló termoiben jótékonycélu, zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté este 9 órakor. Belépődíj személyenként 1 K 20 fillér Felülfizetések tekintettel a jótékonycélu köszönettel fogadtatnak. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez.

— **Sertésvész Szigetváron.** A szigetvári járási m. kir. állatorvos Krizsán Ferenc, sertésvész járványt konstatált Szigetváron, ennél fogva a zárlatot elrendelték és a sertésvásárokat betiltották. Az óvintézkedések megtétek.

— **Lovakat vásárol az állam.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél évet betöltött, de nyolcadik évet meg nem haladt koru ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat, annak kitüntetésével, hogy a ménlő mely vármegyében, mely járásban, mely városban, községben vagy pusztán áll, továbbá az eladási árt is, (1 korona bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb ez évi augusztus 10-ig a m. kir. földmivelésügyi minisztériumnak jelentsék be.

— **A vallási tévedések ellen.** A pápa új syllabust adott ki, amelyekben az inkvizíció szent kongregációja, a syllabus szerzője hatvanöt cikkben kárhoztatja a mai kor vallási tévedéseit. Az új syllabus egyik pontja utal arra, hogy a vallási tévedések már azelőtt is kárhoztatva lettek, de ezek most új formában léptek föl és nagyrészt teljesen téves állításokat szögeznek le a biblia történeti és vallási értelméről, valamint a kereszténység őstörténetéről. A téves teóriák megrázkódtatták magát a kereszténységet is és ép ez okból az orientálisták, protestánsok és anglikánusok is kárhoztatták azokat annak idején. A syllabus nyívanosságra való hozásának előkészítését megrövidítették és magát a közzétételt is sietették, hogy a Vatikán nézeteit mielőbb pontosan megformuláshassa. A 65 cikkely közül az egyik az index szükségességét hangoztatja és ennek éle, úgy látszik, a német katolikusok idő-ellenes mozgalma ellen irányul.

Az élelmi cikkek folytonos drágulása, majdnem kötelességünké teszi, hogy egy mindennapi nélkülözhetetlen táp- és élvezetecikkre utaljunk, mely állandóan olcsó marad — a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéra. A míg a gyarmatkávé tudvalevően idegeinkre ártalmas és teljesen táptalan, addig a Kathreiner malátatartalma felerészben gyarmatkávéval keverve, izletes és tápláló kávéitalt szolgáltat. Gyermekeknek, nőknek és üdülőknök csakis Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé voltna szabad adni, a mely a legjobb gyarmatkávé izzet bir és emellett könnyen emészthető és tápláló. Elkészítési módjának leírása az eredeti csomagokon látható. Csak olyan csomagokat vegyünk a melyeken a Kneipp-páter védjegy és a Kathreiner név rajta áll. Valóságos megtakarítás, jóíz és egészség ajánlják a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé használatát minden háztartásnak.

— **Törvény a vicinális vasutról.** Kossuth Ferenc kereskedelmügyi miniszter

ismételten kijelentette a képviselőházban hogy ez év folyamán be fogja terjeszteni a vicinális vasuti törvényjavaslatot. Ez ígérlet beváltásának előkészítése folyik most a kereskedelmügyi minisztériumban, amelyben Sztéryny József államtitkár elnökletével napok óta tart az új vicinális törvényjavaslatról a tárgyalás. A tárgyaláson résztvesznek a minisztérium érdekelt szakosztályai és az államvasutak igazgatóságának képviselői. A törvényjavaslat előadói tervezetét Kossuth Ferenc kereskedelmügyi miniszter megküldötte véleményadás végett a nagyobb helyi érdekű vasuti csoportoknak is, a melyeknek véleménye a most folyó tárgyalásokon már rendelkezésre áll. A törvényjavaslat intern tárgyalása előreláthatólag még legalább nyolc-tíz ülést fog igénybe venni.

— **Intézkedés a ragadós száj és körömfájás elfojtására.** A ragadós száj- és körömfájás az ország területén ismét terjedni kezd. Erre való tekintettel a földmivelésügyi miniszter körrendeletet intézett a hatóságokhoz, melyben részletes utasításokat ad a betegség elfojtásánál követendő eljárásra nézve. A miniszter rendeletében különösen hangsúlyozza, hogy úgy a hatóságok, mint a m. kir. állatorvosok világossítsák fel a közönséget a betegség nagy jelentősége felől, tanítsák ki, miként védekeznek a betegség ellen.

X. Belga és Francia tőke Magyarországon. A „Belga Francia Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézetinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzcsoportja a közpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

kaposvári kir. Törvényszék mint csődbíróságnak 1907 évi 7382—p. számú végzése következtében, a vb. Steiner Soma csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1—166 tétel-számai alatt felvett 3005 kor. beszerzési s 1669 kor. 10 fill. becsértékű ingók u. m. **rőfös és rövid áruk, bádgedények, bolti állványok és mérlegek, továbbá butorok** Dr. Noszlopy Gáspár tömeggondnok közbenjöttével nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyatádi kir. járásbiróság 1907-ik évi Pv. f. 10—4 sz. végzése folytán, Csokonya községben vb. lakásán feendő megtartására **1907. évi augusztus hó 1-ik** s ezt követő napjának d. e. 9 órája határidőül tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok **készpénzfizetés** mellett a legtöbbett ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Nagyatádon 1907 évi julius hó 21 napján.

Szabó József,
 kir. bírósági végrehajtó.

Felhívás.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyuleteinek baresi fiókpenztáránál („Dobay“ féle vendéglő egylethelyiségében) a tagdíjak befizetése **minden hó első és harmadik vasárnapján** délután 3—5 óraig történik.

3—4

A választmány.

Birtok-bérbeadás.

A somogytárnócai uradalom **antal-pusztai gazdaságát 1908 január 1-től a tulajdonos bérbeadja.**

A birtok bérlot területe 1266 hold à 1200 négyszögöl.

Az érdeklődőknek minden felvilágosítást készséggel megad a somogytárnócai uradalom intézői hivatala. 2—3

Nagyvendéglő bérbeadás.

A theresovaci (Suhopolje) uradalmi nagyvendéglő összes tartozékaival együtt 1908 január 1-től bérbeadandó.

A nagyvendéglőt átalakítják és hozzáépítéssel megnagyobbítják.

Az érdeklődőknek minden felvilágosítást megad az uradalmi számtartói hivatal Theresovacon (Suhopolje). 2—3

Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a maláta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner“ nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánzatot kap, mely a „Kathreiner“-t kitüntető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

birja, különleges előállítás módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe vésni, hogy a valódi „Kathreiner“ csakis zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé“ felirattal és Kneipp-páter arcképével, mint ved egygyel.



649 szám.
 1907 végrh

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete
P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliorákban. ————— Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és táborig látesővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítik.

3-52

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.
 Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 0/0-3 és fél 0/0-4 0/0-4 és fél 0/0-os kamatra készpénzben.
 Jelzálog-kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknak és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0-áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkénkiből értékpapírok lombardozására rezervált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoporthoz levő összeköttetésünkkel fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

23-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

VASUTI MENETREND.

Barosra érkezik:

Pácsról	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	59 "
"	délután	5 "	18 "
"	este	8 "	12 "
Pátrázsról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barosról indul:

Pácsról	reggel	7 óra	35 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	4 "	48 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	8 "
"	este	9 "	50 "
Pátrázra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	29 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	15 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
érkezik	délelőtt	11 "	50 "
	reggel	7 "	59 "
	este	9 "	20 "

A női szépség legfőbb kelléke az üde arcbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású ártalmatlan szépitőszér.
 Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtöréseket (mitesser) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arcbőr megővésére egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kímérve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dús raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI
 drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

27-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok **férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket**, minden minőségben, a legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket**, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

28-52

OLCSÓ ÁRAK